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ΕΘΥΜΝΟΥ

Σχζδιο Δράςθσ: Βιβλιοπεριπέτειεσ ςτο νηπιαγωγείο!!
Άξονασ: Διδαςκαλία, μάκθςθ και αξιολόγθςθ
Στόχοσ Βελτίωςησ:
Ο βαςικόσ ςτόχοσ βελτίωςθσ του Σχεδίου Δράςθσ που κα  υλοποιθκεί ςτο νθπιαγωγείο μασ το ςχολικό 
ζτοσ 2023-24, αφορά τθν αναβάκμιςθ τθσ λειτουργίασ τθσ δανειςτικισ βιβλιοκικθσ. Επιμέρουσ ςτόχοι 
είναι :

• Ο εμπλουτιςμόσ τθσ βιβλιοκικθσ του ςχολείου μασ με νζα και ςφγχρονα βιβλία 
• Θ ιςχυροποίθςθ τθσ ςφνδεςθσ τθσ διαδικαςίασ δανειςμοφ βιβλίων με τθν εκπαιδευτικι πράξθ 

(καλλιζργεια, φιλαναγνωςίασ, γραμματιςμοφ και εκτίμθςθσ τθσ αξίασ τθσ αναγνωςτικισ 
διαδικαςίασ).

• Θ άμεςθ και ζμμεςθ εμπλοκι των γονιϊν ςτθν ενίςχυςθ τθσ φιλαναγνωςίασ των παιδιϊν (δωρεά 
βιβλίων ςτο ςχολείο, ανάγνωςθ βιβλίων ςτθν τάξθ, δραςτθριότθτεσ φιλαναγνωςίασ ςτο ςπίτι  και 
ςτο ςχολείο κτλ)

• Συνεργαςία με κοινωφελείσ και άλλουσ φορείσ ( Δθμόςια Κεντρικι Βιβλιοκικθ εκφμνου, “Βιβλία 
με ρόδεσ”,  Εκδοτικόσ Οίκοσ Μεταίχμιο, ςυγγραφείσ παιδικϊν βιβλίων κτλ) 



Διαβάςαμε το βιβλίο "Χαριςτικι βιβλιοκικθ" και  ςυηθτιςαμε
για τθν αξία των βιβλίων κ όλα όςα μασ προςφζρουν.

Ρραγματοποιικθκε ςτισ 4/10/2023 ςε ενθμερωτικι δια
ηϊςθσ ςυνάντθςθ εκπαιδευτικϊν και γονζων ςτο χϊρο του
ςχολείου μασ θ ενθμζρωςθ γονζων για το ςχζδιο δράςθσ με
τίτλο: “Βιβλιοπεριπζτειεσ ςτο νθπιαγωγείο” και ζγινε
ςχετικι ανάρτθςθ ςτο blog του νθπιαγωγείου .



Τον ίδιο μινα ςυηθτιςαμε και ςυνδιαμορφϊςαμε με τα παιδιά κανόνεσ
Δανειςτικισ Βιβλιοκικθσ τθν οποία ξεκινιςαμε ςτισ 12 Οκτωβρίου 2024.
Υπογράψαμε το ςυμβόλαιο Τάξθσ και το αναρτιςαμε ςτθ γωνιά τθσ
Βιβλιοκικθσ τθσ τάξθσ .



Συηθτάμε, αποφαςίηουμε κ "υπογράφουμε" τουσ κανόνεσ τθσ Δανειςτικισ μασ Βιβλιοκικθσ.

Θ κάμπια μασ βοθκάει να διαβάςουμε όςο πιο πολλά βιβλία γίνεται.
Κάκε φορά που δανειηόμαςτε ζνα
Βιβλίο τθσ κολλάμε και ζνα κυκλάκι 
ςτο ςϊμα τθσ



Διαλζγουμε το πρϊτο μασ βιβλίο από τθν δανειςτικι βιβλιοκικθ του ςχολείου μασ.



Το νθπιαγωγείο μασ διλωςε ςυμμετοχι ςτο Ρρόγραμμα:  “Bιβλία με ρόδεσ” και ςυμμετείχε ενεργά ςτθ δράςθ αυτι. Δανειςτικαμε 3 
βαλίτςεσ ςτθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ με τίτλουσ: Πλοι ζνασ κόςμοσ, Ρεριβάλλον και Διαφορετικότθτα.

Υποδεχόμαςτε τθ πρϊτθ βαλίτςα 
με ρόδεσ για το περιβάλλον 



Θ Δανειςτικι Βιβλιοκικθ του ςχολείου εμπλουτίςτθκε με νζα βιβλία που αγοράςτθκαν από το
Σφλλογο Γονζων και Κθδεμόνων του ςχολείου μασ και από δωρεζσ γονζων ςτθν αρχι του ςχολικοφ
ζτουσ αλλά και ςε όλθ τθ διάρκεια τθσ χρονιάσ .



Στισ 15 Δεκεμβρίου 2023 επιςκζφκθκε το νθπιαγωγείο μασ θ κ.Νικολιδάκθ Σοφία,
κακθγιτρια ςτο Ραιδαγωγικό Τμιμα Ρροςχολικισ Εκπαίδευςθσ ςτο ζκυμνο και
ςυγγραφζασ και μασ διάβαςε το βιβλίο τθσ: «Γράμματα ςτον Αϊ Βαςίλθ».



Το νθπιαγωγείο μασ ςυμμετζχει ςτον 5ο Μαρακϊνιο ανάγνωςθσ που διοργανϊνει ο Εκδοτικόσ Οίκοσ
Μεταίχμιο για το νθπιαγωγείο με κζμα: H ηωι ςτο ςχολείο. Ζγινε ανάγνωςθ και επεξεργαςία των
Βιβλίων: ”Ρόςο μ’ αρζςει το ςχολείο!”, ”Δρακάκια ςτο ςχολείο” και “το Σχολείο”.



Αφιερϊκθκε θ βδομάδα από 1-5 Απριλίου ςε δραςτθριότθτεσ φιλαναγνωςίασ ςε
ςυνεργαςία με τουσ φοιτθτζσ του τμιματοσ Ρροςχολικισ Αγωγισ του Ρανεπιςτθμίου
Κριτθσ.Ριο ςυγκεκριμζνα υλοποιικθκαν :

Γνωριμία με τον Χάνσ Κρίςτιαν Άντερςεν και
τα παραμφκια του.
Διιγθςθ παραμυκιοφ: Οι αγριόκυκνοι



Με τθbeebot μακαίνουμε τα ςτάδια ςυγγραφισ μιασ ιςτορίασ



Στθ ςυνζχεια, ςυηθτάμε και καταγράφουμε τουσ κανόνεσ για τθν αυριανι μασ 
επίςκεψθ ςτθ Δθμόςια Κεντρικι Δανειςτικι Βιβλιοκικθ εκφμνου.

Ηωγραφίηουμε και κάνουμε βιβλίο τισ ηωγραφιζσ μασ, δϊρο 
για τθν Βιβλιοκικθ.



Ρραγματοποιικθκε επίςκεψθ ςτθ Δθμόςια Κεντρικι Βιβλιοκικθ εκφμνου με αφορμι τθν Ραγκόςμια θμζρα Ραιδικοφ
Βιβλίου ςτισ 2 Απριλίου 2024. Εκεί θ κ. Μαρία Κουφάκθ μασ υποδζχτθκε και μασ ξενάγθςε ςτουσ χϊρουσ τθσ
βιβλιοκικθσ. Με τρόπο προςφιλι ςτα παιδιά εξιγθςε τουσ κανόνεσ λειτουργίασ και τον τρόπο οργάνωςθσ τθσ
βιβλιοκικθσ. Τα παιδιά εξερεφνθςαν το παιδικό τμιμα τθσ βιβλιοκικθσ, διάβαςαν βιβλία και αφοφ θ κ. Μαρία μασ
διάβαςε και αυτι ζνα βιβλίο ηωγράφιςαν τισ εντυπϊςεισ τουσ.





Επιςτρζφοντασ ςτο ςχολείο, ςυηθτάμε με τα παιδιά τισ εντυπϊςεισ τουσ από τθν επίςκεψι μασ ςτθ 
Βιβλιοκικθ και τισ ηωγραφίηουν.



Τθν επόμενθ μζρα, τα παιδιά φζρνουν και μασ παρουςιάηουν το αγαπθμζνο τουσ βιβλίο.



Φτιάχνουμε ςελιδοδείκτεσ.





Τθν Τετάρτθ  3 Απριλίου 2024 φιλοξενιςαμε  ςτο  ςχολείο μασ  τθ  νθπιαγωγό και ςυγγραφζα,Κυριακι
Φλουρι θ οποία μασ  παρουςίαςε  το βιβλίο τθσ :“Βάλε λίγθ φανταςία ι αλλιϊσ μια μουτηουρία !»





Ενδεικτικζσ Ραρουςιάςεισ βιβλίων  



Παρακύζη "Έικερ", παίδοσκε θ καζαίλοσκε ηα τρώκαηα, θηηάτλοσκε 

ηολ δηθό κας τρωκαηηζηό ειέθαληα.



Μφκοσ τθσ Ακθνάσ και του Ροςειδϊνα.



Γηαβάζακε ηο βηβιίο :Νηελεθεδούποιε.Φηηάτλοσκε ηε δηθή κας Νηελεθεδούποιε θαη

Παραθοιοσζούκε ζτεηηθό θοσθιοζέαηρο.Αθοιοσζεη δωγραθηθή



"Φζνια, θ αγαπθμζνθ των ιχων": Διαβάηουμε το βιβλίο, ςυηθτάμε και γνωρίηουμε τισ δυςκολίεσ, αλλά και τισ 
δυνατότθτεσ των τυφλϊν ανκρϊπων. Γνωρίηουμε τθ μθχανι Braille και τθ γραφι των τυφλϊν. Γνωριμία και 
ςυηιτθςθ με τθν κα Ρόπθ, που ζχαςε τθν όραςι τθσ ςε θλικία περίπου 40 ετϊν.





Διαβάηουμε το παραμφκι "Φον Κουραμπιζσ εναντίον Κόμθ Μελομακαρόνθ", ςυηθτάμε κ τα παιδιά ηωγραφίηουν ό,τι τουσ 
αρζςει. Στα παιδιά άρεςε πολφ το παραμφκι και αποφαςίςαμε να το κάνουμε κεατρικό για τθ χριςτουγεννιάτικθ γιορτι 
του ςχολείου μασ.





Διαβάηουμε το παραμφκι "Ροφ πιγαν τα Χριςτοφγεννα;" και τα παιδιά ηωγραφίηουν
χριςτουγεννιάτικεσ εικόνεσ με κιμωλίεσ.



Διαβάηουμε βιβλία για το χρόνο και τουσ 12 μινεσ και παίηουμε διάφορα παιχνίδια.



Γηαβάδοσκε ηο βηβιίο "Ο Γιεληδοθιέβαρος", ζσδεηάκε γηα ηης δηθές κας ηθαλόηεηες 

θαη αδσλακίες θαη δωγραθίδοσκε ό ηη κας άρεζε από ηελ ηζηορία.



Διαβάηουμε το παραμφκι “Το Γαϊτανάκι” τθσ Ηωρη Σαρι, 
ακοφμε το τραγοφδι “Αν όλα τα παιδιά τθσ Γθσ” κ 
ηωγραφίηουμε ότι μασ άρεςε από το παραμφκι.

Διαβάηουμε το βιβλίο τθσ Ηωρη Σαρι
“Ο Αρλεκίνοσ” και φτιάχνουμε το δικό μασ Αρλεκίνο.





Ανάγνωςθ ιςτορίασ “Θ μζρα που ζγινα κι εγϊ “λφκοσ”

Συηθτάμε για τον ςχολικό εκφοβιςμό (τι είναι, πϊσ να το 
αντιμετωπίςουμε) και τθ δράςθ “ΜΙΛΑ ΤΩΑ” από “Το 
χαμόγελο του παιδιοφ”.

Δθμιουργία ςχετικισ αφίςασ: “Τα χζρια δε χτυπάνε, τα χζρια … 

αγαπάνε, βοθκάνε, αγκαλιάηουν” κτλ.



Με αφορμι και τθν Ραγκόςμια θμζρα Αδζςποτων Ηϊων,
διαβάηουμε το βιβλίο "Ξουτ" και ζπειτα από ςυηιτθςθ, τα παιδιά
ςτζλνουν τα δικά τουσ μθνφματα για τα αδεςποτάκια φτιάχνοντασ
αφίςα.



Διαβάηουμε ηο παρακύζη "Ο δωγράθος θαη ηο θσπαρίζζη", γλωρίδοσκε ηολ Βαλ Γθογθ θαη δωγραθίδοσκε 

όπως ασηός.



Διαβάηουμε πλθροφοριακό ζντυπο και μακαίνουμε για τθ ηωι τθσ μζλιςςασ. 
Στθ ςυνζχεια, λφνουμε το ςταυρόλεξο τθσ μζλιςςασ.



Τα παιδιά δανείηονταν βιβλία από τισ αρχζσ Οκτωβρίου μζχρι και τζλθ Μαΐου και
ενκαρρφνονταν ςτθν παρουςίαςθ βιβλίων που είχαν δανειςτεί



Δκπιοθή γολέωλ 
Κακιερϊςαμε τθν “Θμζρα ανάγνωςθσ ιςτορίασ” και βιβλιοπαρουςιάςεων ςτο χϊρο του
ςχολείου.



Θ εμπλοκι των γονζων ςτθν ενίςχυςθ τθσ φιλαναγνωςίασ .
Οι γονείσ τθσ τάξθσ ςυμμετείχαν με ενκουςιαςμό ςτισ δράςεισ αυτζσ και παρουςίαηαν ςτο ςχολείο
μασ το αγαπθμζνο βιβλίο του παιδιοφ τουσ .Ακολουκοφςε διδακτικι αξιοποίθςθ του παραμυκιοφ ι
τθσ ιςτορίασ .

“Koκκινοςκουφίτςα”.Ραρουςίαςθ του βιβλίου από τθν 
κ.Μαρία με κουκλοκζατρο και ακολοφκθςε Ρεριπζτεια ςτο 
δάςοσ (διαδρομι με ψυχοκινθτικό υλικό )



Θ κυρία Ειρινθ μαμά του ςχολείου μασ διαβάηει “Θ τζλεια τοφρτα γενεκλίων”



“Τα χρϊματα ζχουν πόλεμο” :Ραρουςίαςθ του βιβλίου από τθν κ.Γιϊτα
.Ακολοφκθςε ηωγραφικι με κλειςτά μάτια



“Ραρουςίαςθ του βιβλίου :Άκλοι του Θρακλι”από τθν κ.Φωτεινι .
Ακολοφκθςε δθμιουργία εικονογραφθμζνου βιβλίου .



Θ  κ. Φωτεινι μασ αφθγείται τον μφκο του 
Ρερςζα



“Το κομμάτι που λείπει ςυναντά το μεγάλο Ο” –Ραρουςίαςθ του βιβλίου από τον 
κ.Βαςίλθ .Ακολοφκθςε Θεατρικό παιχνίδι


